
Zonta International Piiri 20 ry

Piirihallinnon Teams-tapaaminen 30.11.2022 

aiheesta varainkeruu ja rahankeräys

Lähteinä on käytetty poliisihallinnon ja verohallinnon verkkosivuja, 

mistä voi hakea lisätietoa. Tässä tekstissä on otettu esillä myös 

sellaisia varainkeruun muotoja, joita piiri itse ei toteuta.

Varainkeruu
Piiri kerää varoja eri tavoin:

- jäsenmaksut

- tuotemyynti

- piirikokoustuotot (suljettu tilaisuus)

- kuppikeräykset (suljettu tilaisuus), joka on myös rahankeräystä

- lahjoitusten vastaanottaminen (piirin säännöissä mainittu tämä 

sekä muut mahdolliset varainkeruun tavat)

- luvan mukainen muu rahankeräys RA/2020/1002

– voimassa toistaiseksi

– laadittava vuosisuunnitelma sekä vuosi-ilmoitus
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⚫ - Keräystili: Helvi Sipilä 

– Pankki: Nordea Pankki Suomi Oyj 

– Saaja: Zonta International Piiri 20 ry

– IBAN:F I 55 3000 1078 52

– BIC/SWIFT: NDEAFIHH

– Viite: Lahjoitustieto viestinä

⚫ -Keräystili: Lisa Andström -rahasto / käyttötili

– Pankki: Nordea Pankki Suomi Oyj

Saaja: Zonta International Piiri 20 ry

– IBAN: FI73 1078 3000 2062

– BIC/SWIFT: NDEAFIHH

– Viite: Lahjoitustieto viestinä
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⚫ - Keräystili: Keltainen Ruusu -kampanja/käyttötili

– Pankki: Nordea Pankki Suomi Oyj

– Saaja: Zonta International Piiri 20 ry

– Keräystili: IBAN: FI73 1078 3000 2062 18

– BIC/SWIFT: NDEAFIHH

– Viitenumero : 44448 

⚫ - Piirin Intrassa lisätietoa rahastoista ja kampanjasta

⚫ - Lipaskeräys

– Käteisen keräys on vähentynyt mutta edelleen mahdollista

– Kerhoilla on edelleen piirin antamia lippaita, joissa kerrottu 

alkuperäinen keräyslupa (tarra) ei ole enää voimassa

– Lippaita voi käyttää laittamalla siihen ajantasaiset tiedot
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⚫ – Luvan haltija = Zonta International Piiri 20 ry

– Yhteystiedot löytyvät nettisivuilta https://zonta.fi

– Keräyslupa RA/2020/1002

– Keräyskohde esim. Lisa Andström rahasto

– Rahaston tarkoitus on tukea ja kannustaa Zonta International 

Piiri 20 alueen naisopiskelijoita ja -tutkijoita myöntämällä 

stipendejä. Rahastoon kertyvät varat jaetaan parittomina 

vuosina 3 – 6 stipendinä. 

⚫ - MobilePay on vaihtoehto käteisen käyttöön mutta sitä ei ole 

tähän mennessä otettu käyttöön piirissä 

⚫ - Kampanjakohtaisesti on hyvä miettiä varainkeruun menettelyt 

(keräysvälineet ja -tavat) käytännön ohjeistuksena niin kerhoille 

kuin muille keräystä toteuttaville (Keltainen Ruusu -kampanja)

https://zonta.fi/
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⚫ Piirin jäsenkerhoilla voi olla omia luvanvaraisia 

rahankeräyksiä tai ilmoituksenvaraisia 

pienkeräyksiä

⚫ Rahankeräykset

Rahankeräykset ovat toimintaa, jossa pyydetään yleisöltä 

vastikkeettomia rahalahjoituksia. Rahankeräyksiä saa järjestää 

pääsääntöisesti yleishyödyllisiin tarkoituksiin. Rahankeräyksiin 

tarvitaan yleensä lupa Poliisihallitukselta.

⚫ Pienkeräykset

Pienkeräys on nimensä mukaisesti pieni rahankeräys, jolla 

kerätään rajallinen määrä rahaa lyhyessä, rajoitetussa ajassa.
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Pienkeräyksen järjestäminen edellyttää kirjallisen ilmoituksen 

tekemistä poliisilaitokselle. Lahjoituksia pyydettäessä tulee aina 

ilmoittaa pienkeräysnumero. Sen avulla yleisö saa tiedon, että 

keräys on ilmoitettu poliisilaitokselle ja keräyksen järjestäjä on 

sitoutunut noudattamaan lain säännöksiä.

Arpajaisten järjestäminen rahankeräyksen yhteydessä

Rahankeräyksen yhteydessä ei saa järjestää arpajaisia. Tämä 

tarkoittaa sitä, että rahankeräykseen osallistuvien kesken ei saa 

arpoa mitään. Kielto käsittää kaikki toiminnot, joissa 

rahankeräykseen osallistuville luvataan sattumaperusteinen 

mahdollisuus voittaa jotakin. Yleisöä ei siis saa houkutella 

osallistumaan rahankeräyksiin arpajaisten avulla.
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− Rahankeräyksen ja kaupankäynnin sekoittaminen

Rahankeräystä ei saa toteuttaa niin, että se on ilmeisessä 

vaarassa sekoittua kaupankäyntiin. Rahankeräys tulee aina 

järjestää sillä tavalla, että osallistujat ymmärtävät, että he ovat 

osallistumassa rahankeräykseen.

Rahankeräyksiä järjestävät tahot hankkivat usein varoja myös 

esimerkiksi myymällä erilaisia tuotteita. Tämä on täysin sallittua 

toimintaa, joka ei edellytä rahankeräyslupaa. Tuotemyynti on 

kuitenkin pidettävä rahankeräyksestä erillään.

Tuotemyyntiä ei tule harjoittaa samaan aikaan rahankeräyksen 

kanssa eikä tuotemyyntiin saa sekoittaa rahankeräyksen 

elementtejä.
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Rahankeräysluvan tai pienkeräysilmoituksen tarvetta ei voida 

kiertää siten, että rahankeräys naamioidaan vaikkapa 

tuotemyynniksi. Tuotemyynniksi naamioidusta peitellystä 

rahankeräyksestä saattaa olla kyse esimerkiksi silloin, jos 

tuotteesta peritään sen arvoon nähden kohtuuttoman suurta 

maksua sillä perusteella, että saatavat varat käytetään hyvään 

tarkoitukseen. Peitellystä rahankeräystä voi olla kyse myös silloin, 

jos rahasuorituksen vastikkeeksi tarjotaan hyödykettä, jolla on 

lähinnä näennäinen merkitys vastikkeena.

Vastikkeen antaminen ei kuulu rahankeräystoimintaan, eikä 

rahankeräyksessä yleensä edes saa antaa lahjoittajille mitään 

vastiketta.



Rahankeräykseen osallistuneille henkilöille on silti sallittua antaa 

vähäarvoinen keräystunnus. Keräystunnuksella tarkoitetaan 

esimerkiksi pinssiä tai tarraa, joka toimii merkkinä keräykseen 

osallistumisesta.

Arpajaiset varainkeruumuotona
Tavara-arpajaisluvat

Arpajaiset ovat yleinen varainkeruutapa yhdistyksillä. Tavara-

arpajaislupa voidaan myöntää yhteisölle tai säätiölle, jolla on 

yleishyödyllinen tarkoitus. Tavara-arpajaislupaa ei voida myöntää 

esimerkiksi liiketoimintaa harjoittavalle yritykselle tai 

yksityishenkilölle. Tavara-arpajaisten tuotto on käytettävä 

yleishyödylliseen toimintaan. Tavara-arpajaiset on järjestettävä 

siten, että ne tuottavat tuloa yleishyödylliseen tarkoitukseen.
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− Pienarpajaiset

Pienarpajaiset ovat tavara-arpajaisia, joissa arpojen yhteenlaskettu 

myyntihinta on enintään 3000 euroa ja joissa arpojen myynti ja 

voittojen jako tapahtuvat samassa tilaisuudessa. Voittojen arvonta 

voidaan suorittaa joko ennen tilaisuutta tai tilaisuuden aikana mutta 

arpojen myynnin ja voittojen jaon tulee tapahtua samassa 

tilaisuudessa. Molempien ehtojen on täytyttävä.

Tuotemyynnin osalta on hyvä huomioida elinkeinotoimintaan, 

tuloverotukseen ja arvonlisäverotukseen liittyvät seikat

⚫ Yleishyödyllisen yhteisön tuloverotus

Yleishyödyllisen yhteisön toiminta koostuu usein verovapaasta 

yleishyödyllisestä toiminnasta, verovapaasta varainhankinnasta, 

veronalaisesta elinkeinotoiminnasta → ei ole piirillä ja 

kiinteistötulosta → ei ole piirillä
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Yhdistyksen tai säätiön pitää eritellä näiden toimintojen tuotot ja 

kulut sekä kirjanpidossa että veroilmoituksella.

Mitkä tulot ovat yleishyödylliselle yhteisölle verovapaata?

Yleishyödyllisen yhteisön verovapaita tuloja ovat muun muassa 

jäsenmaksut, osingot, korot, lahjoitukset ja yleishyödylliseen 

toimintaan saadut avustukset.

Lisäksi seuraavat tulot ovat verovapaita tietyin edellytyksin:

osakehuoneistojen vuokratulot, ellei huoneisto ole yli 50-

prosenttisesti oman elinkeinotoiminnan käytössä

luovutusvoitot – esimerkiksi kiinteistön myyntivoitto – ellei 

luovutettu omaisuus kuulu omaan elinkeinotoimintaan.
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Huom. Toiminnan ja tulojen veronalaisuus arvioidaan aina 

tapauskohtaisesti verotuksen yhteydessä. Arvioinnissa otetaan 

huomioon muun muassa toiminnan luonne ja laajuus.

Mistä tulosta yleishyödyllinen yhteisö maksaa veroa?

Yleishyödyllinen yhteisö maksaa tuloveroa

elinkeinotoiminnan tuottamasta tulosta ja 

kiinteistön tuottamasta tulosta, jos kiinteistöä on käytetty muuhun 

kuin yleiseen tai yleishyödylliseen tarkoitukseen. Myös puun 

myyntitulo on kiinteistön tuottamaa tuloa.

Veroprosentit ovat: elinkeinotulo 20 %, kiinteistötulo 8,87 % vuonna 

2021, kiinteistötulo 6,75 % vuonna 2022
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Yhteisö maksaa tuloveroa ainoastaan veronalaisen toiminnan 

voitosta, ei siis koko toiminnan tuotoista. Voitto lasketaan niin, että 

veronalaisista tuloista vähennetään vähennyskelpoiset menot. 

Verohallinto ottaa aikaisempien vuosien vahvistetut tappiot 

huomioon verotettavan tulon laskemisessa.

Toiminta on yleensä veronalaista elinkeinotoimintaa

esimerkiksi kun seuraavat ehdot täyttyvät:

- yhdistys tai säätiö myy tuotteita tai palveluja, jotka vastaavat 

samoilla markkinoilla toimivien yritysten tuotteita tai palveluita

- yhdistys tai säätiö käyttää toimintaan palkattua henkilökuntaa

- toiminta on jatkuvaa

- toiminnan kulut katetaan tuotteiden tai palveluiden myynnistä 

saatavilla tuloilla.
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Esimerkkejä yhdistyksen tai säätiön elinkeinotoiminnasta:

- vuosittain muille kuin jäsenille järjestettävä messutapahtuma

- jäsenistön ulkopuolelle suuntautuva julkaisutoiminta

- sosiaali- ja terveydenhoitopalvelujen myyminen 

markkinaympäristössä

- tavaroiden ja palveluiden myynti käypään markkinahintaan.

Jos toiminta on elinkeinotoimintaa, sitä ei voida pitää 

yleishyödyllisenä toimintana.
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Myös seuraavat tulot ovat lähtökohtaisesti verovapaita, jos 

tuloa hankitaan yleishyödyllisen toiminnan rahoittamiseksi ja 

toiminta ei täytä elinkeinotoiminnan tunnusmerkkejä.

Tarjoilu ja myyntitulot, jotka on saatu yhdistyksen tai säätiön omista 

tilaisuuksista tai omien tilaisuuksien yhteydessä. Tulojen pitää tulla 

yhdistyksen järjestämistä arpajaisista, myyjäisistä, 

urheilukilpailuista, tanssi- ja muista huvitilaisuuksista tai muusta 

niihin verrattavasta toiminnasta.

Esimerkkejä verovapaista tuloista:

- pääsylippumyynti tilaisuuteen

- kisaohjelmien tai vastaavien myynti ja mainosmyynti näihin 

julkaisuihin

- ruokatarjoilu- ja virvokemyynti sekä alkoholimyynti tilaisuuden 

aikana
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- mainosmyynti vain tilaisuudessa esillä oleviin mainoksiin, kuten 

siirrettävät kenttämainokset

- urheiluasujen mainokset

- tavaramyynti tilaisuuden aikana.

Huom. Jos yhdistys järjestää toistuvasti tarjoilua muiden 

tapahtumiin, toiminta on yleensä elinkeinotoimintaa. Yksittäisen 

tarjoilun järjestäminen ei ole elinkeinotoiminnan harjoittamista.

Esimerkki: Yleishyödyllisenä yhteisönä pidettävä urheiluseura 

järjestää junioreille yleisurheilukilpailun. Seuran 

vapaaehtoistyöntekijät myyvät kilpailuun pääsylippuja ja pitävät 

kilpailun aikana kioskia.
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Kioskissa myydään tavanomaisten kahviotuotteiden lisäksi seuran 

logolla varustettuja tuotteita (t-paitoja, mukeja) ja se on auki 

ainoastaan kilpailujen aikana. Kyseessä on verovapaa tulo 

urheiluseuralle tuloverolain 23.3 §:n mukaisesti.

Tavarankeräys ja siihen liittyvä kirpputoritoiminta, kun myytävät 

tavarat on saatu lahjoituksina ja niille on tehty ainoastaan vähäistä 

kunnostusta.

Kirpputoripöydän vuokraus ei ole verovapaata. Se on veronalaista 

elinkeinotoimintaa, koska kyse on myyntipaikkojen tarjoamisesta.

Jäsenlehdistä, verkkosivuista, vuosikirjasta tai esimerkiksi 

toimintaa esittelevä kausijulkaisusta saatu tulo.
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Jäsenlehdelle tai muulle julkaisulle on ominaista, että siinä

- käsitellään yhteisön kannalta tärkeitä jäseniä koskettavia asioita,

- se palvelee yhteisön yleishyödyllistä tarkoitusta

- tarkoituksena ei ole vain varojen kerääminen

- sisältö koostuu pääasiassa asiasisällöstä eikä esimerkiksi 

mainoksista

- lehti lähetetään pääasiassa jäsenyyden eikä tilausten perusteella

- muiden kuin jäsenien osuus tilaajista on vähäinen.
Adressien, korttien ja muiden merkkien – esimerkiksi pinssit, 

rintamerkit ja tarrat – myynnistä saadut tulot, kun myynti on 

pienimuotoista ja ostajan tarkoitus on enemmänkin tukea toimintaa 

kuin hankkia tuote käyttöönsä.
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Esimerkki: Urheiluseura myy talkootyönä seuran omia viirejä, 

pinssejä ja tarroja 15 000 eurolla juhlavuoden aikana. Tarran ja 

pinssin ostohinta on seuralle 0,10 euroa ja myyntihinta 1,50 euroa 

kappaleelta. Viirin ostohinta on 2 euroa ja myyntihinta 20 euroa. 

Toiminta on tukemistarkoituksessa harjoitettua verovapaata 

toimintaa.

Liikevaihdoltaan pienen yrityksen arvonlisävero

Vähäisen liiketoiminnan harjoittajan ei tarvitse rekisteröityä 

arvonlisäverovelvollisten rekisteriin.Vähäinen liiketoiminta 

määritellään liikevaihdon perusteella. Liiketoimintaa pidetään 

vähäisenä, jos yrityksesi liikevaihto tilikaudessa (12 kk) on enintään 

15 000 euroa.

7.12.2022 rahastonhoitaja Aino Rahunen
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